

国务院部署危险化学品专项整治

据新华社北京8月14日电 针对重大事故多发态势，认真汲取天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故教训，国务院安委会14日发出紧急通知，要求立即在全国范围内深入开展危险化学品和易燃易爆物品专项整治。

通知强调，各有关方面要认真落实习近平总书记、李克强总理重要指示精神，坚持人民利益至上，认真进行安全隐患排查，全面加强危险化学品管理，切实把各项安全生产措施落到实处，确保人民生命财产安全。一要立即组织对所有危险化学品和易燃易爆物品生产、经营、运输、仓储企业进行一次全面排查，发现安全隐患，必须立即整改。二要严格落实危险化学品和易燃易爆物品生产经营企业安全生产主体责任，坚决禁止不具备安全生产条件的企业从事危险化学品和易燃易爆物品生产经营。三要全面加强危险化学品和易燃易爆物品安全源头治理，科学制定化工行业发展规划，严把危险化学品和易燃易爆物品项目安全准入关。四要进一步提升危险化学品和易燃易爆物品事故应急处置能力。五要深刻汲取事故教训，举一反三，全面加强安全生产工作。

滨海新区爆炸事故遇难者升至56人 事故现场救出一名生还人员



8月14日下午，消防队员正在现场灭火。当日18时，记者从“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故第三次新闻发布会上了解到，目前事故现场明火基本扑灭。

新华社天津8月14日电 (记者李靖 刘元旭)记者从天津滨海新区爆炸事故前方救援指挥部了解到，截至14日15时，此次爆炸事件已造成56人死亡，其中消防人员21人。住院治疗721人，其中危重症伤员25人，重症33人。

江苏省委原秘书长赵少麟被开除党籍 最高检已依法对赵少麟立案侦查

新华社北京8月14日电 日前，经中共中央批准，中共中央纪委对江苏省委原常委、秘书长赵少麟严重违纪问题进行了立案审查。

经查，赵少麟严重违反党的政治纪律、政治规矩和组织纪律，在党内搞团团伙伙，大肆进行利益交换、利益输送，拉拢腐蚀领导干部，公开散布与全面从严治党要求相违背的言论；隐瞒个人因私出国(境)情况；严重违反廉洁自律规定，利用职务上的便利和职权影响，为其子经营活动谋取利益；严重违反中央八项规定精神，纵容其子开设私人会所，并多次在私人会所宴请有关领导干部；向他人送礼金；伙同其子行贿；参与骗购外汇。其中，行贿、参与骗购外汇问题涉嫌犯罪。此外，赵少麟还存在干扰、妨碍组织审查的行为。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪律审议并报中共中央批准，决定给予赵少麟开除党籍处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

“安倍谈话”回避直接道歉

新华社东京8月14日电 (记者冯武勇 刘秀玲)日本首相安倍晋三14日发表战后70周年谈话，仅以回顾历届内阁历史认识立场的方式间接提及“反省”“道歉”，并宣称战后出生的日本人不应该背负“谢罪的宿命”。

安倍在谈话中回避了直接表示“反省”和“道歉”，而是通过回顾以往日本政府的历史认识称，“我国对过去那场大战中的行为，反复表明了痛切的反省和衷心道歉的心情”。他接下来表示，“历届内阁的上述立场，今后也不会动摇”。

安倍同时宣称，日本今后无需继续道歉。他说，日本战后出生的人已经超

宁波市交通运输委员会、宁波市公安局 关于依法维护客运出租汽车市场秩序的公告

打车软件等网络约车服务，在一定程度上方便了部分乘客出行。但是，国家层面相关文件尚未出台，网络约车平台未纳入政府监管范畴，部分网络约车平台法律意识淡薄，车辆、司机鱼龙混杂，存在安全隐患。交通运输部门将进一步完善公共交通服务，加快出租汽车运力投放，满足市民多样化出行需求。为保护经营者、驾驶员和乘客合法权益，宁波市交通运输委员会、宁波市公安局根据现有法律法规，坚决依法维护客运出租汽车市场秩序，重申并补充有关事项公告如下：

一、凡在本市区域内从事道路运输、出租汽车客运经营的单位、个人以及车辆，应当取得由道路运输管理机构、出租汽车管理机构核

发的相应准运证件，并在核准的范围内从事客运经营活动，严禁无证无照经营。

二、禁止利用私家车和社会车辆等非营运车辆从事道路客运出租汽车经营业务，严禁汽车租赁公司利用租赁车辆或私家车挂靠租赁公司从事专车等客运出租汽车经营业务。

三、凡未取得出租汽车经营许可从事非法营运的，一经发现，依据《中华人民共和国道路运输条例》、《浙江省道路运输条例》、《宁波市出租汽车客运管理条例》依法予以处罚，对违法行为人处以1-5万元罚款；对从事非法营运的驾驶人，通报其工作单位，纳入个人信用不良行为记录；涉嫌偷漏税和不正当竞争等违法行为的，移送有关部门依法处理。

抗战时中国战区受降档案首次出版 128万余日军投降内幕披露

据新华社南京8月14日电 (记者蒋芳)14日，由中国第二历史档案馆根据馆藏档案编辑整理的《中国战区受降档案》由南京出版社出版。该书汇集4800余页原版档案，全景式还原1945年8月至1946年2月间，中国政府对128万余日军实施受降的内幕和经过。

去年8月，中国国家档案局曾在其官方网站推出《伟大胜利——中国受降档案》专题，其中涉及受降部分档案。此次出版的《中国战区受降档案》，进一步搜集整理了当时中国战区和各受降区受降的综合报告类档案、文电、地图以及历史照片等原始文献资料，集中反映了从1945年8月到1946年2月中国政府对128万余日军实施受降，及对各地日伪机关、产业、物资等进行接收的实际情况，是对中国战区受降历史的一次全面展示，对研究第二次世界大战中的中国战场具有重要的参考价值。

其中涉及受降最早的一份档案是在1945年8月10日前后形成的《于敌突然投降时之进军计划》，这是中国政府与盟国代表对即将到来的日本投降和中国战区受降进行了形势分析



1937年7月7日，驻华日军发动“七七事变”(又称“卢沟桥事变”)，开始全面侵华。这是中国军队在卢沟桥抗击日军的进攻。(新华社发)

并形成的会议纪要。档案显示：“判断：一、日敌随时有投降可能。二、日敌在亚洲及本土同时投降。三、初期少数美军担任亚洲大陆战略要点之占领。四、中国政府应迅速着手于日本投降后购买美国军用品。五、中美混合团届时

亲历者回忆太原侦讯日本战犯—— 没有一个不认罪

据新华社太原8月14日电 (记者王学涛)70年前的8月15日，日本宣布无条件投降。目前唯一健在的全程参与太原侦讯日本战犯工作的王石林老人说，新中国对日本战犯的侦讯采取了人道主义做法，没有一个不认罪。

1954年至1956年，新中国分别在辽宁和山西对关押的千余名日本战犯进行了侦讯和审判。其中，辽宁抚顺关押的969名战犯是由苏联移交过来的，而山西太原关押的136名战犯除了参与侵华战争，在日本投降后，又与国民党阎锡山从事反人民内战。

86岁的王石林回忆，为做好侦讯工作，最高人民检察院牵头，从全国检察、公安等部门抽调了300余人在

北京真武庙举办了侦讯业务训练班。三个多月培训结束后，便组成了最高人民检察院东北工作团委员会，并派出以副团长并勤国为首的太原工作组，前往山西协助侦讯工作。

虽然建国初期我国百废待兴，但仍给予这些战争罪犯优厚的生活待遇。太原战犯管理所里不仅伙食标准高，还专门设置了图书室、医疗室、篮球场等，每周播放一次电影。

此外，日本战犯家属还可前来探视。王石林回忆，他们把预审室腾出来，让犯人与家属同吃同住。其中城野宏的妻子城野凌子，是日本早稻田大学的教授，她曾感叹地说，“真不像在监狱里”。

1956年夏，在侦讯终结时，最高人

民检察院对山西在押的次要和悔罪表现较好的120名日本战犯宣布免于起诉。在太原最高人民法院特别军事法庭上，九名被起诉的罪犯分别被判处8年到20年不等的有期徒刑。

得到宽大处理后，他们失声痛哭，有的战犯哭泣着说：“只要我生命尚在，就一定誓死为和平而奋斗，以实际行动向中国人民谢罪。”

“当时跪成一片，哭成了一片。新中国太原侦讯的日本战犯最后没有一个不认罪的！”王石林说。

据介绍，免于起诉、先期释放回国的上千名战犯返回日本后，自发地组成“中国归还者联络会”，奔走呼号，现身说法，积极推进中日友好。

归还中国由中国空军自行指挥。”

“仅《于敌突然投降时之进军计划》的草稿、修改稿和定稿等就有3份相关档案，而中国受降全权代表、中国陆军总司令何应钦与日本投降全权代表、侵华日军最高指挥官冈村宁次之间的电文往来更有20余条。”中国第二历史档案馆研究人员刘传吉介绍。

此次档案还首次公布出版了接收日伪产业、物资文电与清单，日军投降兵力武器等统计表，日军投降兵力分布图，日军投降场景照片等档案，全过程还原日军受降内幕。据统计，中国16个受降区总共接收了128万余日军投降。其中最多的是第十一战区平津、青济地区，共接收了37万余日军投降。同时，各受降区共接收95万余伪军投降。



延伸阅读

日军遗留化武受害者援助基金在日本成立

据新华社东京8月14日电 旨在对日军遗留化学武器中国受害者进行医疗援助的民间基金“化学武器和细菌武器受害者援助日中未来和平基金”14日在东京正式成立。该基金将从中日两国募集资金，为日军遗留化学武器和细菌武器受害者提供医疗援助。据悉，基金成立之初已募集人民币100万元，捐款主要来自中国企业。

二战期间，为适应对外侵略扩张的需要，日本大量开发和研制化学武器，并用于侵华战争。

七天七夜筑起一道血肉之墙

嘉善阻击战让嘉善与湘西结下不解之缘



兵被急调来阻击日军进犯。11月8日，嘉善阻击战打响。在沪杭铁路、杭善公路沿线不足10平方公里的国土上，近身白刃肉搏，往返拉锯冲杀，血战七天七夜，中国军队以落后装备和血肉之躯，在以飞机大炮疯狂进犯的敌人面前筑起一道血肉之墙。7天时间，日军只推进了11公里。这场战斗牵制了日军追击淞沪战场中国军队的兵力，粉碎了日军迅速切断苏嘉铁路的企图，延缓了日军沿太湖西岸包抄南京的速度。

这一战，敌我装备力量极其悬殊。128师武器装备是陈旧步枪，且弹药不足，用顾家齐师长的话来形容，“比道台衙门口的石狮子年龄还要大一点”；而日军第18师团配有飞机、重炮、机枪，掌握绝对火力优势，日军每天出动飞机几十架次低空扫射投弹，一天之内多达千枚。因此，面对日军的飞机大炮，中国军队只得采取最为残酷的近战、白刃战和夜战，以血肉之躯阻击日军。

嘉善魏塘街道三里桥村，是91岁老人谢天佑生活的地方。78年前的那场血战，他记忆犹新。那一年，13岁的他在给地主家放牛，由于他日日放牛，熟悉地形，跑得快、会游泳，便被派去给军队送信。1937年11月14日，嘉善阻击战进入第七天，凌晨3时许日军发起全线猛攻，128

师师长顾家齐接到了撤退命令，但无法联络到两个团，撤退的命令不及时传出去，大量的中国军人会伤亡。顾家齐写了张纸条，让谢天佑送出去。

谢天佑目睹了中国军人的勇敢。“虽然我们不是白刃战时拼起刀来，我们128师将士一点不输给他们。”谢天佑说，白刃战常在晚上进行，为了防止误杀战友，官兵在寒夜里以赤膊为记，遇到穿衣者便挥刀砍杀。

“部队里的湘西士兵尤其勇敢，白刃战时他们个个不怕死，杀得日军都惧怕三分……”谢天佑多次提及128师的湘西官兵。

嘉善血战七昼夜，中国军队阵亡3700余人，其中128师阵亡1595人。128师的前身为湘西军，其官兵多为湘西凤凰人。嘉善阻击战之后，湘西凤凰城内外，几乎家家悬挂白幡，哀祭阵亡子弟的忠魂。湘西人民没有忘记那些勇士，一年又一年，总有人千里迢迢来到嘉善，祭奠阵亡官兵。有心人还找到南星桥遗址，在残存的石墩上种上了万年青。

凤凰籍著名艺术家黄永玉先生，多次来到嘉善凭吊凤凰的故人。他曾在《新民晚报》上发表《鸡连长纪事》一文，讲的是128师军中一只与将士亲如家人的大

公鸡。2014年9月30日，全国首个烈士纪念日，以黄永玉创作的《鸡连长纪事》和“鸡连长”漫画配图为原型的“鸡连长”雕塑，在位于嘉善泗洲公园内的抗日嘉善阻击战纪念碑前落成。



图为嘉善泗洲公园内的抗日嘉善阻击战纪念碑。(杨静雅 摄)

交付公告

云山麓池小区现已通过相关部门的综合验收，符合交付入住条件，定于2015年8月18日—2015年8月20日期间，在东钱湖环湖东路1166号云山麓池售楼处办理交付手续。请各位业主务必仔细阅读本公司已邮寄的交付通知书，随带相关资料和相关费用，在规定的时间内前来办理房屋交付手续。

特此公告，谢谢合作。
咨询电话：88083737

宁波沐云谷投资开发有限公司
2015年8月15日

家相关规定出台后，尽快出台我市网络预约出租汽车经营服务管理办法，规范网络约租市场。

七、请广大市民提高自我保护意识，乘坐合法营运车辆，共同维护社会稳定和公共安全。欢迎使用95128出租汽车官方电话平台。自觉抵制和不乘坐非法营运车辆，维护自己的合法权益不受侵害；并向交通部门、公安机关举报非法营运或违反治安管理的违法行为。交通运输部门举报电话：12328。公安机关举报电话：110。

宁波市交通运输委员会
宁波市公安局
2015年8月14日